МБУ «Муниципальная информационно-библиотечная система г. Новокузнецка» Информационно-досуговый центр «Перспектива»

«И такое случается...»

презентация новой книги В. М. Неунывахина

Цель: познакомить жителей поселка Абагур с новой книгой В. М. Неунывахина «И такое случается...».

Оборудование:

• Книжная выставка «Я пишу для души...»

Цитаты:

«Рассказывая... о своём детстве и увлечениях, описывая достопримечательности лесов, озёр, рек и речушек, повествуя о братьях наших меньших, я преследовал единственную цель: помочь тебе, мой юный читатель, познать окружающий мир, проникнуться любовью к матушке-природе, к её обитателям, задуматься о их дальнейшей судьбе».

В. Неунывахин «Подснежники» «Охотничьи байки. Они своеобразны, в них есть изюминка мудрости народной, подчас проскальзывает скрытая ирония и тонкий юморок... Люблю я их слушать, люблю записывать. Масса их в блокнотах ждёт своего часа».

В. Неунывахин «На утренней зорьке»

«Герои повестей и рассказов Владимира Неунывахина — живые люди, окружающие каждого из нас в повседневной жизни, со своими достоинствами и недостатками. Это пацаны посёлка Абагура, жители Старокузнецка, шорцы таёжных деревушек из-под Таштагола, колхозники алтайских степей и староверы - трескоеды с далёкого Севера. И все они дороги Владимиру Неунывахину, каждая строка о них написана автором с любовью».

Из предисловия к книге В. Неунывахина «Живым не брать»

«Художественная ценность всех произведений Владимира Максимовича – в мягком стиле изложения, они легко читаются, а сюжеты рассказов и повестей волнуют и захватывают. Теплотой и нежностью веет от рассказов о любви, о людской доброте и душевной щедрости, о неповторимой красоте природы, и совсем по-другому звучат произведения о человеческой трагедии и горе... Читаешь... о чьей-то беде и чувствуешь, как перехватывает горло и начинает щемить сердце, будто это твоя беда...».

Ю. Волков, член Союза журналистов России

Книги:

- Забыть я не в силах
- Живым не брать
- Под глухариную песню
- Я вернулся, мама

- За что?
- На утренней зорьке
- Подснежники
- Деревенские этюды
- Проклятье
- Смеяться, право, не грешно
- Всполохи памяти
- Собрание сочинений т.1
- Собрание сочинений т.2
- «И такое случается...»

Периодика

- Неунывахин В. М. Встречи с медведем [Текст] : рассказ / Владимир Неунывахин
 // Охотник и рыболов Сибири. 2008. № 2 (9). С. 24.
- Неунывахин В. М. Красавец горных потоков [Текст] : рассказ / Владимир
 Неунывахин // Охотник и рыболов Сибири. 2008. № 10 (17). С. 16.
- Неунывахин В. М. Кровавая бойня [Текст] : рассказ / Владимир Неунывахин // Преступление и наказание. 2005. № 10. С. 65-68.
- Неунывахин В. М. Невезучий день [Текст] : рассказ / Неунывахин Владимир Максимович // Охотничьи просторы. 2009. Кн. 62 (4). С. 34-39.
- Неунывахин В. М. Перелом [Текст] : рассказ / В. Неунывахин // На страже. –
 1963. № 41 (286). С. 2-3.
- Неунывахин В. М. Умирая, он плакал [Текст]: «байки у охотничьего костра»// /
 Владимир Неунывахин // Усятская россыпь. 2009. № 6. С.55.
- Неунывахин В. М. Что он вам сделал?! [Текст] : рассказ / В. Неунывахин //
 Трудовая честь. 1967. № 11 (629). С. 2.
- Рукопись статьи Русланы Ляшевой «Созидательный дух».
- Проектор для показа презентации
- Музыкальная аппаратура.

Ведущая: Добрый день, уважаемые читатели, гости! Рада приветствовать вас на встрече с новокузнецким писателем и нашим большим другом Владимиром Максимовичем Неунывахиным. У нас сегодня замечательный повод для встречи: вышла в свет новая книга Владимира Максимовича «И такое случается...». Но прежде чем мы начнём о ней говорить, хочется сделать небольшой экскурс в то время, когда мы

познакомились с Владимиром Максимовичем Неунывахиным. Наша дружба длится несколько лет, а точнее, с 2012 года. После знакомства с семейным архивом Владимира Максимовича, с его творчеством, сотрудники библиотеки были под большим впечатлением от произведений ещё не очень известного у нас писателя. Что говорить, в родном Абагуре о творчестве Неунывахина знали педагоги школы № 16, потому что Владимир Максимович там учился, его родные и друзья. Правда, в школьном музее имелась экспозиция по творчеству писателя, а вот в библиотеке в то время, не было ни одной его книги.

Тогда и зародилась идея — создать электронный сборник по жизни и творчеству Владимира Максимовича Неунывахина. Включить в него все произведения, когда-либо печатавшиеся, сделать электронный библиографический указатель, чтобы было легко ориентироваться как в произведениях, так и в отзывах об авторе в средствах массовой информации, рассказать о самом писателе, используя многочисленные фото и аудиозапись голоса самого автора. Создание электронного сборника было очень логичным. Диск вышел. Усилиями автора было распространено 200 экземпляров издания. Электронный сборник «Я пишу для души…» получил Свидетельство государственной регистрации «Информрегистр» за № 0321204015, благодаря этому экземпляры издания попали в ведущие библиотеки страны. С творчеством В. М. Неунывахина теперь могут познакомиться читатели Российской государственной библиотеки (Москва), Публичной библиотеки им. Салтыкова-Щедрина (Санкт-Петербург), ГПНТБ СОРАН (Новосибирск), Парламентской библиотеки РФ (Москва).

Мы зашли на сайт РГБ наш диск, как единица хранения числится под номером хранения ИЭР О 17-7/216. К электронным ресурсам РГБ платно можно получить доступ всем желающим. Для этого надо в адресной строке нужно набрать «РГБ УДО», это портал УДО (управление дополнительного обслуживания), затем нужно зарегистрироваться и заказать.

За последнее время и в нашей библиотеке по творчеству Владимира Максимовича прошло несколько интересных мероприятий, среди которых наиболее интересной была читательская конференция по книге «Подснежники» для старших классов школы № 16. После читательской конференции подростки уже даже вели себя в библиотеке подругому: приходили серьёзные, начали задавать вопросы по творчеству Владимира Максимовича. А известно ли имя Владимира Неунывахина в нашей стране?

Имя Неунывахина В. М. сегодня хорошо известно. Если просмотреть сайты библиотек, то увидим вот такие записи.

«Современный кузбасский литератор, член Союза писателей России с 2010 года, новокузнецкий прозаик Владимир Максимович Неунывахин — автор более десятка литературных произведений. Из книги в книгу автор разрабатывает несколько основных тематических направлений. Первый связан с профессиональной деятельностью литератора, почти тридцать лет посвятившего системе исправительно-трудовых учреждений МВД. Второе направление его творчества навеяно хобби — общением с природой, охотой и рыбалкой, ставшими, по его признанию, настоящей «страстью». Третье — социально-историческое. Его художественный мир опирается на реальные истории, а основой для создания персонажей становятся непридуманные лица, с которыми писателя свела судьба. В четырёхтомник Неунывахина включены практически все произведения автора.

МБУК «Централизованная библиотечная система г. Киселевска»

Книги В. М. Неунывахина имеются в библиотеках Междуреченска, Кемерово, Киселевска, Мысков и других. Большим событием стало выход в свет критической статьи известного литературного критика Русланы Ляшевой. В московском журнале «Молоко» она анализирует творчество Неунывахина В. М. подробно и серьёзно. Сравнивая рассказы о природе с поэзией в прозе, обращает внимание на мелодичный и образный язык писателя и сетует на то, что книги о природе выпущены малым тиражом, а надо бы и миллионным, потому что «...почва, родная природа сохраняет в человеке способность к размышлению...». Зачитывается отрывок из рукописи (с 5).

Стиль автора она называет «прямым», народным и доказывает, аргументируя, на протяжении всей статьи. Заканчивает она статью фразой: «...надо нам, засучив рукава, браться за возрождение промышленности и сельского хозяйства. Народные книги Владимира Неунывахина этому содействуют, пробуждая созидательный дух».

Мы поздравляем Владимира Максимовича с выходом этой статьи, потому что - это серьёзный уровень признания!

Радует то, что писатель для взрослых, Владимир Максимович нашёл свою аудиторию среди школьников. Районный (открытый) конкурс детского творчества «На утренней зорьке». Мне посчастливилось побывать в МБУК «Литературно-мемориальный музей Ф. М. Достоевского», на церемонии награждения победителей конкурса детского творчества «На утренней зорьке». Руководство по организации и проведению данного мероприятия осуществлял Комитет образования и науки г. Новокузнецка, отдел образования Кузнецкого района. Мероприятие было организовано и проведено МБОУ ДОД «Дом детского творчества №1» совместно с МБУК «Литературно-мемориальный музей Ф. М. Достоевского». На конкурс были представлены замечательные работы!

В. М. Неунывахин — частый гость в библиотеках, клубах музеях. Встречи с читателями были организованы в библиотеках «Кузнецкая, библиотеке им. Д. С. Лихачёва, ИАЦ «Перспектива», Литературно-мемориальном музее Ф. М. Достоевского.

Слово автору В. М. Неунывахину.

Владимир Максимович, прокомментируйте кратко фотографии.

Ведущая: Дорогие ребята! На книжной выставке вы можете познакомиться с публикациями, которые появились в последнее время. Главное, это, конечно же, осуществление мечты Владимира Максимовича, выход Полного собрания сочинений в 4-х томах (последний том на подходе). Считаем, что это событие огромного масштаба. Сказать несколько слов о собрании сочинений мы предлагаем научному сотруднику музея им Достоевского Трухан Е. Д.

Трухан Е. Д.

Ведущая: Полезная информация. Книги В. М. Неунывахина можно купить в магазине «Планета» и в Интернет-магазинах на сайтах: Alib.ru, Findlib.ru.

Просмотр видео-презентации «Жизнь в фотографиях».

Ведущая: Владимир Максимович, как возникла идея новой книги «И такое случается...»?

Слово автору В. М. Неунывахину.

Ведущая: Наши читатели будут рады появлению книги в библиотеке. Каждая книга состоит из коротеньких зарисовок на разные житейские ситуации. Читаешь зарисовку и себя представляешь в подобной ситуации.

Додолиева Маша, ученица 11 класса Еланской средней школы зачитывает предлагает одну зарисовку из книги. Сюжет зарисовки показался ей очень знакомым.

Видмайер М. П., педагог школы № 16, руководитель музея «Память». Приветственное слово.

Ведущая: Поздравляем Владимира Максимовича с наступающим днем рождения! 20 августа ему исполняется 77 лет! Мы поздравляем Владимира Максимовича с этой датой, пусть она будет хорошей ступенькой к всеобщему признанию Вашего творчества! Пусть всегда Вас окружают внимательные, любящие вас люди. Ваше творчество состоялось, Ваши книги нужны нам, они, действительно, народные и учат главному, чтобы человек всегда оставался Человеком. Ну а последняя книга — ещё и замечательный повод для юмора, хорошего настроения. Ведь ничто человеческое нам не чуждо!

Составитель: Копылова Марина Кузьминична, заведующая ИДЦ «Перспектива».